

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報道）國台辦發言人朱鳳蓮14日在例行新聞發布會上回應媒體有關《台灣問題與新時代中國統一事業》白皮書中，有章節專門闡述和平統一後對台灣和台灣民眾的利好的提問時說，統一後長期困擾台灣經濟發展和民生改善的眾多難題可以在兩岸融合發展中得到解決，台灣同胞的社會制度和生活方式等將得到充分尊重，台灣同胞的私人財產、宗教信仰、合法權益將得到充分保障。希望越來越多台灣同胞為了民族大義、台灣前途和自身利益福祉，積極參與到推進祖國和平統一的正義事業中來。



◆在廣州，台商陳鴻傑（右二）早前在匯龍台港澳青年創新創業基地與工作人員討論工作。 資料圖片

# 兩岸統一將為台胞提供巨大機遇

**國台辦：經濟合作機制制度更加完善 台經濟民生難題有望解決**

在14日的發布會上，有記者就《台灣問題與新時代中國統一事業》白皮書提問：五個章節中，有一章專門闡述和平統一後對台灣和台灣民眾的利好。這是在釋放什麼信號？朱鳳蓮表示，統一後，兩岸經濟合作機制、制度更加完善，產業鏈供應鏈更加穩定通暢，長期困擾台灣經濟發展和民生改善的眾多難題可以在兩岸融合發展中得到解決，為廣大台胞提供巨大機遇。台灣同胞的文化創造力將得到充分發揚。台灣同胞的社會制度和生活方式等將得到充分尊重，台灣同胞的私人財產、宗教信仰、合法權益將得到充分保障。台灣同胞在國際上發展空間更大，更加安全，更有尊嚴。

朱鳳蓮指出，民進黨當局蓄意攻擊抹黑「一國兩制」，煽動所謂「恐中拒統」「抗中保台」，純粹是為了政治私利。若其一意孤行謀「獨」挑釁，將把台灣民眾推向災難的深淵。廣大台灣同胞已對此有了越來越清楚的認識。希望越來越多台灣同胞為了民族大義、台灣前途和自身利益福祉，積極參與到推進祖國和平統一的正義事業中來。

## 兩岸民間交流具很強的內生動力

朱鳳蓮表示，受新冠疫情持續和民進黨當局干擾阻撓等因素影響，兩岸人員往來目前尚未恢復正常，但線上線下相結合的兩岸民間交流具有很強的內生動力。暑期以來，各地各部門舉辦了一系列內容豐富、形式多樣、體驗良好的交流活動，呈現出一些新特點、新亮點。

今年是「九二共識」達成30周年，大陸方面舉辦了系列紀念活動。對此，朱鳳蓮表示，正如中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋所指出的，大陸召開「九二共識」30周年座談會，就是要回顧和闡釋「九二共識」的歷史經緯和重大意義，鞏固兩岸關係和平發展的思想基礎，在新時代黨解決台灣問題的總體方略指引下，團結兩岸同胞為推進祖國和平統一而共同奮鬥。朱鳳蓮稱，「九二共識」的核心要義是「海峽兩岸同屬一個中國，共同努力謀求祖國統一」。「九二共識」的歷史性意義在於，奠定了兩岸關係發展的政治基礎。「九二共識」之所以重要，在於它明確了兩岸關係的根本性質，即大陸和台灣同屬一個中國，兩岸不是國與國關係、也不是「一中一台」。

朱鳳蓮指出，兩岸關係發展歷程反覆證明，「九二共識」對於兩岸建立基本互信、開展對話協商、增進兩岸同胞福祉，發揮了不可替代的重要作用。不管台海局勢如何變遷，「九二共識」始終是改善和發展兩岸關係的定海神針。希望廣大台灣同胞珍視和維護「九二共識」，反對和抵制「台獨」分裂行徑，與大陸同胞攜手並肩，共創民族復興美好未來。

## 殲-20運-20將迎88位在韓志願軍烈士遺骸歸國 港生首參迎接儀式：勿忘先烈捨身報國

第九批88位在韓中國人民志願軍烈士遺骸將於本月16日起航歸國。空軍新聞發言人申進科大校14日表示，將由空軍殲-20為運-20護航，以「雙20」列陣長空，告慰革命先烈。這是

我國首次以「雙20」迎接烈士遺骸歸國。正在遼寧瀋陽準備參加迎接遺骸回國儀式的港生姜霏梵看到消息後表示，「雙20」代表的是我國最尖端的軍事科研結晶，如此高規格地迎接烈士遺骸歸國，反映出國家除了重視儀式，亦想告訴更多年輕人，不能忘記今日的繁榮穩定是建立在這些年輕戰士的犧牲流血之上。

15日，中韓雙方將在韓國仁川志願軍烈士遺骸臨時安置所舉行裝殮儀式。16日早間，解放軍空軍運輸機運-20將迎回長埋在異國70餘年的志願軍烈士遺骸，隨後在位於遼寧瀋陽的桃仙機場舉行迎回儀式。9月17日上午，瀋陽抗美援朝烈士陵園將舉行安葬儀式。

在本次迎接抗美援朝志願軍烈士遺骸歸國儀式中，將

首次出現香港青年的身影。姜霏梵和曲木之懿將代表香港培僑中學參加兩項儀式。現在就讀復旦大學歷史系的姜霏梵在培僑中學就讀時曾出任學校首任國旗隊隊長，他的家國情懷也從那時延續至今。

本次出行前，姜霏梵在翻閱培僑中學伍校長給他的資料時，曾看到培僑中學參加過志願軍的學長一段回憶。「朝鮮新義州有一座鐵路與公路兩用橋同安東（今遼寧丹東）連接起來。主橋是鐵路橋，副橋是公路橋，這是美國空軍重點轟炸的地方。志願軍把美國的戰鬥轟炸機稱為『油挑子』，一架飛機帶兩個凝固汽油彈。」

從這些記錄及大學學習中，姜霏梵了解到，抗美援朝初期中國空軍力量十分薄弱。「之所以老學長對美機記憶深刻，我想就是因為當時我們的空軍實力不足。志願軍戰士斬獲夜出行軍，也是為了躲避美軍飛機偵查。」他認為，空軍以「雙20」的高規格迎烈士，不僅是告慰先烈中國已經強大，更是讓後人勿忘先烈們為民族尊嚴前赴後繼捨身報國。◆香港文匯報記者于珈琳瀋陽報道



◆台灣學生早前在湖南長沙台灣青年招聘會上進行諮詢。  
資料圖片

## 「一國兩制」是解決兩岸問題最具包容性方案

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報道）針對大陸委員會主委邱太三日前言論，國台辦發言人朱鳳蓮14日指出，邱太三的有關言論極力掩飾

民進黨當局「倚美謀獨」「抗中保台」導致台海形勢緊張的事實，擺出緩和的姿態來「甩鍋」大陸、欺騙世人，卻難以掩蓋民進黨當局頑固謀「獨」的政治本性。她強調，「一國兩制」是為了解決兩岸社會制度和意識形態不同而提出來的最具包容性的方案，是和平的方案、民主的方案、善意的方案、共贏的方案。在台灣的具體實現形式會充分考慮台灣現實情況，會充分吸收兩岸各界意見和建議，會充分照顧到台灣同胞利益和感情。

台陸委會主委邱太三日前稱兩岸關係本身是所謂「和平對等、主權民主不容侵犯」，政治分歧應以和平方式化解，並聲稱「不接受任何『解決台灣』的所謂政治方略或制度安排」，還以減緩當前台海形勢為由提出四點意見。

朱鳳蓮在14日發布會上也給出了「四點強調」以作回應。她指出，首先，世界上只有一個中國，台灣是中國的一部分，

從來就不是一個國家。台灣問題本質是中國內政，兩岸關係的本質是大陸和台灣同屬一個中國。民進黨當局打着所謂「民主」的幌子包裝「台獨」分裂主張，根本站不住腳。

她說，體現一個中國原則的「九二共識」是兩岸相互尊重、平等協商的政治基礎。民進黨當局否定「九二共識」，關閉了兩岸平等協商的大門，說明他們根本就沒有緩解當前台海緊張形勢，以和平方式化解政治分歧的誠意。

### 在台具體實現形式會考慮現實情況

朱鳳蓮強調，「一國兩制」是為了解決兩岸社會制度和意識形態不同而提出來的最具包容性的方案，是和平的方案、民主的方案、善意的方案、共贏的方案。在台灣的具體實現形式會充分考慮台灣現實情況，會充分吸收兩岸各界意見和建議，會充分照顧到台灣同胞利益和感情。

朱鳳蓮最後指出，民進黨當局不斷謀「獨」挑釁，外部勢力加緊「以台制華」，是當前台海局勢緊張動盪的根源，是對台海和平穩定的最大威脅。她正告民進黨當局，謀「獨」挑釁是死路一條，「挾洋自重」是自取滅亡，只有回到一個中國原則和「九二共識」的共同政治基礎，兩岸關係才能改善和發展，台海和平穩定才能得到切實保障。

## 台青斥台當局將否定「九二共識」當選舉工具

香港文匯報訊（記者 朱輝、凱雷 北京報道）國台辦14日舉辦的新聞發布會上再次重申了「九二共識」始終是改善和發展兩岸關係的定海神針，並表示，按照「一國兩制」實現兩岸和平統一，廣大台灣同胞將得到實實在在的好處。對此，在大陸的台灣青年接受香港文匯報訪問時表示，「九二共識」增進了兩岸民眾福祉，而民進黨當局將否定「九二共識」當成了選舉工具，是罔顧民眾的舉動。

### 兩岸關係需要善意維繫

台灣黃埔軍校同學後代聯誼會會長丘智賢對香港文匯報表示，三十年前，兩岸面臨如何進一步發展關係的難題時，以「九二共識」，把兩岸同屬一個中國的公約數放在前面，以便信任彼此，這才是具有善意與建設性的。「因此我們能看到，在此基礎上，兩岸不停加碼添瓦，增益了經濟與人民福祉，兩岸關係需要善意維繫。但是值得注意的是，民進黨上台後，把否定「九二共識」當成了選舉工具，兩岸之間的惡意氣氛不斷上升。」

「做什麼好像都不對，都可以挑毛病否定，最終受害者仍是民眾，我

們不可不察。」他說，「我回想起2008年汶川地震時，馬英九伉儷親自在台北為受災同胞接電話募款，台灣共捐出了70億新台幣賑災，那也不過是十多年之前的事情。」他表示，兩岸下一個十年會如何？希望民進黨當局能從今天的一點一滴做起。

### 兩岸邁向融合發展是大趨勢

台灣青年、復旦大學博士蔡孟軒則對香港文匯報表示，兩岸邁向融合發展的方向是大趨勢，即便民進黨怎麼搞「去中國化」，也擋不住兩岸交流的步伐。「貿易依存度的事實已經擺在那裏，無須多作爭辯。」他說，「事實上，兩岸好台灣就會好，正如國台辦發言人所說，『兩岸和平統一，台灣同胞得到實實在在的好處』。」

蔡孟軒認為，和平的維繫要靠雙方的共同努力，民進黨政府全盤否定「九二共識」的政治基礎，甚至還將其妖魔化、污名化、標籤化。「試問兩岸之間沒有政治根基，怎麼進行溝通、怎麼交流、怎麼合作，一個不小心就可能擦槍走火！和統變武統是沒有人願意看到的。」

## 內地「百日行動」破逾8000毒品犯罪案

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）中國國家禁毒辦負責人14日在京表示，中東警方聯合偵破江蘇「3.06B」特大跨國製毒案，繳獲煙亞胺1.8噸，製毒物品170噸。公安部「百日行動」開展兩個月來，內地警方全國範圍內繳獲各類毒品5.19噸，查處吸毒人員3.8萬人次。此外，內地警方還加強邊境執法合作，今年抓獲潛藏境外毒梟38名。

### 捕近1.27萬嫌犯 繳獲毒品5.19噸

中國國家禁毒辦常務副主任、公安部禁毒局長梁雲在公安部舉行的新聞發布會上表示，全國公安機關夏季治安打擊整治「百日行動」開展兩個月來，各級禁毒部門結合「清源斷流」行動，形成了嚴厲打擊整治毒品違法犯罪的凌厲攻勢和高壓態勢。全國範圍內共破獲毒品犯罪案件8,657起，抓獲毒品犯罪嫌疑人近1.27萬名，繳獲各類毒品5.19噸，查處吸毒人員3.8萬人次。

行動中，公安機關堅持打擊零包販毒和摧毀販毒團夥並重，採取統一收網集群戰役、掛牌督辦

案件等多種形式，打掉製販毒團夥556個；指揮上海、江蘇等十省份先後對21起部級毒品目標案件發起兩波次集群戰役，抓獲吸販毒人員2,313名，繳獲各類毒品568.9公斤。

### 中東聯手破製毒廠 繳毒1.8噸

梁雲表示，公安機關全鏈條打擊製毒犯罪，堅決遏制中國國內規模性製毒活動回潮，共破獲製毒案件14起，繳獲冰毒、氯胺酮、卡西酮、咖啡因等毒品447公斤。2022年7月5日，江蘇聯合柬埔寨警方在東成成功搗毀製毒廠點1個、原料倉庫3個，抓獲製毒犯罪嫌疑人24名，繳獲煙亞胺1.8噸、製毒物品170噸及若干槍支彈藥。

在堵截毒品滲透方面，公安機關加強邊境管理，針對潛藏境外、負案在逃的毒梟毒販，公安部推進「拔釘追逃」，與有關國家禁毒部門開展執法合作，抓獲涉毒「釘子」逃犯15名。國家禁毒辦副主任趙仲忱介紹，今年以來共打掉境外加工廠和藏毒窩點9個，聯合有關國家禁毒部門抓獲潛藏境外毒梟毒販38名。